

录制反诈短视频

公安局长教你捂好“钱袋子”

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，为了进一步推动“迅雷”行动向纵深开展，提醒群众提高防范意识，日前，市公安局在全市公安机关集中开展了“公安局长说反诈”短视频宣传活动，各县（市、区）公安局、分局的公安局长们积极行动起来，纷纷录制反诈短视频，教市民捂好“钱袋子”。

“大家好，我是周口市公安局港区

分局局长康群泉，大家一定要认清电信诈骗的手段，提高自我防范意识和能力，做到不贪心、不轻信、不惊慌、不透漏、不转账。”日前，在港区公安分局的微信公众号上，该局局长康群泉录制的“公安局长说反诈”宣传短视频引起不少人关注。视频中，康群泉身着警服，从电信诈骗的手段、市民如何防范等，为市民进行了细致讲解，引起大家共鸣。

“凡是网上宣传推广刷单返利的都

是诈骗，可要分辨清楚了。”周口市公安局川汇区分局局长朱成刚，则根据电信诈骗的不同形式，分别录制了8个短视频，教市民识别诈骗手段。视频中，朱成刚揭露诈骗手法，警示警醒广大群众，切实加强自身防范，积极参与宣传，并呼吁广大群众提高思想认识，积极学习防诈骗知识，提升防范意识和能力。

“经常看到民警通过悬挂标语、发放宣传手册等方式来宣传反诈，除了这些，公安局长们还给大家录制了反

诈宣传短视频，让人看后比较直观地了解了电信诈骗的表现形式，以及预防方法，对于提高大家的反诈意识将起到良好促进作用。”不少市民这样表示。

周口市反虚假信息诈骗中心相关负责人表示，通过“公安局长说反诈”短视频宣传活动开展，切实提高了群众的防范意识，有效提振了反诈决心，有力地推动了全民反诈工作深入开展。③6

跨越三十年的承诺

□记者 马月红 通讯员 黄海莉 杨森

“俺万万没有想到，为俺这一点国库券，你们跑了几趟，太感谢人民银行的同志了。”家住项城市水寨街道潘营社区的退休老干部栾培兵，手捏一叠崭新的人民币，激动地说。

据悉，今年春节过后，栾培兵在收拾东西时，发现家里有几张没兑付的国库券。当时栾培兵就心里犯了嘀咕，时间这么长了，找谁兑换？还能兑换么？

随后，他抱着试试看的态度到人民银行项城市支行公共金融服务大厅询问该如何兑换。人民银行项城市支行的工作人员热情接待了他。由于这些国库券年代久远，该支行缺少辨别真伪的技术手段。该支行工作人员为栾培兵出具收据后，将国库券带到人民银行周口市中心支行进行核验。当日，人民银行周口市中心支行工作人员在确认国库券真实无误后，计算了应付利息。据了解，栾培兵的国库券为1990年的面值50元的1张、20

元的1张，1991年的面值50元的1张、20元的1张，1993年的面值100元的1张，合计本金240元。按照国家规定利率应付本金与利息共计362.39元。

考虑到栾培兵行动不便，人民银行项城市支行决定上门服务。在该支行副行长王继民带领下，工作人员按照约定时间准时来到栾培兵家中，将本金与利息交给了栾培兵。于是就出现了开头的那一幕。

通过这件事，栾培兵更认准了国债的信誉，逢人便说人民银行主动兑现了30年前的承诺，劝说亲戚邻居多投资国债，支持国家发展。

人民银行项城市支行也以此事为契机，组织和带领辖内商业银行携带移动设备到各乡镇普惠金融服务站、助农服务点和扶贫车间等，适时开展“国债下乡”宣传活动，通过现场开卡、办理网上银行等，进一步扩大国债宣传覆盖面和销售渠道，为广大农民提供安全可靠的理财方式，帮助农村居民守住“钱袋子”。③5



本周我市气温将大幅攀升 最高气温31℃

□记者 王凯

本报讯 4月25日，记者从市气象台获悉，本周我市气温将达到31℃。

据市气象台预计，未来一周我市基本无降水，周平均气温18.5℃，较历年同期平均值(17.9℃)偏高。从周六开始，也就是“五一”假期第一天，我市气温将达到31℃，周日气温将保持在31℃左右，并且本周我市仍将有3级以上的大风天气出现，干热、温差大成为本周我市天气的“主角儿”，市民外出

要注意适时增减衣物。

具体预报如下：周一，阴天，局地有小雨，偏北风2级到3级，气温11℃~20℃。周二，多云到晴天，偏北风2级到3级，气温11℃~25℃。周三，晴天间多云，偏西风3级左右，气温13℃~24℃。周四，晴天间多云，西北风4级到5级，气温14℃~28℃。周五，晴天间多云，西南风2级到3级，气温13℃~27℃。周六，晴天间多云，偏南风2级到3级，气温16℃~31℃。周日，晴天到多云，偏南风2级到3级，气温18℃~31℃。

淮阳区民警助53岁男子“回家”



淮阳区公安局冯塘派出所指导员周思营(右)与刘新立及其家人交流

□记者 陈永团 文/图

本报讯 4月21日下午，淮阳区公安局冯塘派出所内，大家目睹了一名走失27年的冯塘老乡与家人团聚的喜事。

4月19日下午，冯塘派出所指导员周思营接到淮阳区公安局的电话，称在江苏省常熟市发现一名走失男子，经过公安系统大数据分析，该男子老家在河南省周口市淮阳区冯塘乡。

因为信息有限，周思营只能接到该男子的照片。要知道，冯塘乡十万多人口要是只用一张照片找到该男子的老家，无异于大海捞针。但周思营凭借着丰富的经验，充分利用网格化的“一村一警”服务作用，联系全乡28个行政村党支部书记及覆盖全乡的“警民一家亲”微信群，各行政村党支部书记及广大老乡积极配合。4月20日，一名于刘寨村的村民提供了线索。

周思营立刻驱车赶到刘寨村找到该村党支部书记刘应伟。随后，二人一起到村内走访询问，终于找到了走失男子的胞弟刘险锋。

周思营通过淮阳区公安局直接与江苏省常熟市警方取得联系，让走失

男子与家属通电话相认。

4月21日早上，江苏省常熟市莫城派出所的吴警官在整理完相应资料后，不远千里将该男子安全送达淮阳区冯塘派出所。

21日下午，时隔二十七年，亲人终相见，半鬓白发显现，未曾言语便已潸然泪下，闻者皆感动。

据了解，该男子名叫刘新立，冯塘乡于刘寨村人，今年53岁，而立之年时跟随同乡外出务工，便没了消息。由于当时通讯不便，刘新立本人文化程度低，一直杳无音信。刘新立的家人一直苦苦寻找数十年未果，但也从未放弃过。

冯塘派出所内，73岁高龄的老母亲颤颤巍巍地握住刘新立的手，早已泣不成声。之后，刘新立的母亲和其胞弟胞妹几度要向周思营下跪，都被周思营扶住。围观的村民都对指导员周思营竖起了大拇指。

在经过了血液鉴定，以及更深层次的情况了解后，4月22日，刘新立及其家人为冯塘派出所及周思营送来锦旗。

在临别之际，周思营嘱咐刘新立家属要尽快为刘新立办理户口、身份证、社保证等。③5